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Referat fra BKAs landsstyremøte, på Zoom 
Mandag 11. mai 2026 kl. 09.30 – 12.15 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Marit Nagel Rønningen, Torunn 

Hovde Kaasa, Knut Sannem, Silvia Kriz, John Helmersen, Lasse Heimdal og Silvia C. Leine 

(referent). 

Meldt forfall: Gjermund Stormoen, Halfdan Wiik, Karin Andersen (deltok f.o.m. Sak 57). 

 

Sak 54/26 Godkjenning av innkalling samt oppfølgingspunkter i referat fra LS-møte 

13.04.2026:  

Innkalling godkjent. Følgende tilleggskommentarer noteres til referatet:  

Sak 44/26 d) COP 31: Svein Tveitdal har bekreftet at reisekostnadene vil kunne holdes 

innenfor kr 15.000 slik bevilget av AU. 

Sak 44/26 h) KI-kurset: Det var et tyvetalls deltakere på kurset. Dette kurset var så bra at det 

bør gjentas.  

 Sak 48/26. AU har oppnevnt Torunn, Knut, Øyvind og Linda til strategigruppe med Lasse som 

sekretær. De har sitt første møte 13. mai. 

Sak 49/26 Oppnevning av arbeidsgruppe for oppfølging av vedtak i sak 33/26 om 

rollefordeling: AUs forslag til arbeidsgruppe bestående av Gjermund Stormoen, Marit Nagel 

Rønningen og Unn Nilsen (representant fra valgkomiteen), samt Lasse som sekretær for 

gruppen, er nå oppnevnt. Gruppen kommer med 1. tilbakemelding på LS-møtet den 8. juni. 

 

Sak 55/26 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning: Likviditeten er god. 8 av 18 lokallag har fortsatt underkonto til BKA 
sentralt. De andre lokallagene har byttet til egen konto i Cultura Bank eller opprettet 
egen konto i en lokal sparebank. BKA sentralt bør oppfordre de 8 lokallagene som har 
underkonto til å opprette egen selvstendig konto. Det bør følge med en beskrivelse på 
hvordan dette gjøres. Det ble orientert kort om regnskapet per 30. april. For å spare 
tid under LS-møtene, legges heretter regnskap frem i forkant av et landsmøte, med 
orientering om likviditeten, hvis mulig kvartalsvis. Eventuelle spørsmål besvares under 
LS-møtet. 
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b) Medlemstall: Det er 10.577 medlemmer pr 6/5 (en oppgang på 174 siden 13/4). 8. 
877 personer er ordinært hovedmedlem,  350 er medlem via STREX, 4 er medlem 
med tilleggsbidrag, og 1.342 personer er støttemedlem. 8.170 har betalt 
medlemskontingenten, 2.055 har ikke betalt medlemskontingent. 

c) Avtale med Fjorddigital fornyet: Lasse orienterte. 
d) Støtte til ICANs markering av Hiroshima-dagen 6. august: Torunn orienterte om 

hvordan minnemarkeringen skal foregå. BKA har tidligere støttet ICAN med kr 10.000 i 

2024. I 2025 ble det ikke gitt støtte. Vedtak: I år gis støtte på kr 5.000. til en 

minnemarkering som hittil har et budsjett på kr 34.000.  

e) Fordeling av arbeidsoppgaver i permisjonstiden til Lasse. Det ble gjennomgått hvilke 

oppgaver Lasse skal prioritere: medlemsverving, rollegruppe, strategiprosess, 

medlemssystem, kontakt med Fjorddigital. Andre oppgaver må dekkes opp av andre i 

styret: sosiale medier, hva skjer politisk, verving lokalt. Gjermund har tilbudt seg å 

bidra hver mandag når Lasse er på kontoret. De to avklarer seg imellom hvordan de 

fordeler oppgavene, og meddeler dette til styret. Styret fordeler deretter resten av 

oppgavene seg imellom. Det etterlyses medlemmer som vil arbeide med sosiale 

medier, via hjemmesiden. 

f) Andre orienteringssaker: Presentasjon av tilbud på medlemssystemer fra 4 

forskjellige leverandører er snart klart. 

 

Sak 56/26 Felles markering 5. juni 

AU har drøftet hvordan vi best forbereder saken. Vi foreslår å ha fokus på jubileum og BKAs 

fortsatte kamp for barnas framtid. Det kan lages løpeseddel og mal til avisinnlegg lokalt. 

Komitéen bestående av Marit, Halfdan og Linda som ble nedsatt av AU, er i gang. 

Løpeseddelen ble presentert og vil bli forbedret med de innspill som kom under møtet 

(kjempet isf slåss, samt tilbud om støttemedlemskap i tillegg til hovedmedlem skap, mm). 

Det blir sendt informasjonsbrev  om dette til lokallagene i løpet av kort tid. BKA ballonger er 

nå på lager og kan bestilles i tillegg til løpesedler. I tillegg skal vi forsøke å få til avisintervju 

med en av veteranene i BKA sammen med Linda. 

Vedtak: Landsstyret støtter fokus på BKAs jubileum og forberedelsesarbeid som er 

igangsatt til felles markering 5. juni. 

 

Sak 57/26 Evaluering av landsmøtet 

Det vil bli sendt ut et evalueringsskjema med noen få spørsmål til alle deltakerne. 

Bergenslaget lager i tillegg sin egen evaluering. Deretter samles alt i et eget notat. Følgende 

innspill kom under LS-møtet om suksesskriterier og forbedringspunkter: 

- Den digitale overføringen/strømming må bli mer profesjonell. 

- Vertslaget må ha en landsmøte-general. 

- Å avslutte landsmøtet med et kulturelt innsalg bør unngås – det må flyttes lenger 

frem i programmet. 
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- Landsmøtet bør avsluttes etter lunsj, som kan forskyves til kl 13.00. 

- Skal landsmøtet holdes i ukedagene, eller i helgen? Må vurdere hva som lønner seg 

kostnadsmessig, samt få synspunkter fra medlemmene. Tas opp igjen når den 

samlede evalueringen er klar. 

- BKA sentralt, med sekretariatet, må involveres mer i planlegging og gjennomføring. 

- Møteledelsen må være profesjonell og ha en dyktig konferansier, som i år. 

- Må ha stort nok møterom, med bord for hver deltaker. 

 

Sak 58/26 Oppfølging etter landsmøtet 

a) Protokoll: Er under arbeid og er snart klar. 

b) Uttalelser: Ola Dimmen utfordres til å sende uttalelsen om kraftkrise til en riksavis, og 

evt. lage utkast til lokal variant til organisasjonen. Uttalelsen fra Telemark:  Halfdan 

har laget en artikkel sammen med Linda på nettsiden der uttalelsen fra Telemark 

inngår, og at uttalelsen sendes som innspill til strategidiskusjonen. Lasse vil lage en 

underskriftskampanje på FB. Uttalelsene sendes også til lokallag og lokale grupper. 

c) Fensfeltet: Søke kontakt med ressurspersoner vedr. arealbruk (industriområdet) og 
transport, evt. kompetanse på sjeldne jordarter/gruvedrift. Sjekke med Sabima for evt. 
kompetanse. Marit informerte om at det ikke er noen diskusjon på gang om man skal 
utvinne de sjeldne mineralene eller ei – for det anses som en tapt sak. Det er bestemt at 
det skal lages en statlig reguleringsplan. Hvordan man kan kjempe videre nå, er å være 
med på diskusjonen om lokalisering av industriområdet og bruk av veinettet, for å skåne 
naturen mest mulig. LS vil invitere Telemark-gruppen til å orientere om saken. Øyvind 
følger opp og er vår kontaktperson. 

d) Konferanser/arrangementer der BKA kan profilere seg: Etterlyse tilbakemeldinger fra 
lokallagene om de har konferanser i deres områder. Det vurderes om vi skal delta eller ha 
stand utenfor, avhengig av kapasitet og kostnad. 

e) Informasjon om FNF til lokallag. Øyvind orienterte om Forum for Natur og Friluftsliv, 

som er en paraplyorganisasjon/samarbeidsnettverk mellom natur- og 

friluftslivsorganisasjoner på fylkesnivå, se www.fnf-nett.no . BKA skal oppfordre 

lokallagene til å melde seg inn, BKA sentralt skal også sende søknad om innmelding. 
f) Kontaktpersoner lokalt i Miljøagentene, NU, Naturvernforbundet og FIVH: Marit 

setter opp en oversikt. 

g) Oversikt over fagpersoner som lokallag/grupper kan henvende seg til om råd til 

uttalelser og om å holde foredrag. Karin starter med å lage en slik oversikt. 

h) Sterkere fokus på forbruk. Tas med i strategiprosessen. 

i) Revisjon av arbeidsplan. Hvilke av ovennevnte saker skal med? Hva bør BKA 

prioritere framover? AU forbereder forslag, gjerne til neste LS-møte. 

 

 

Sak 59/26 Medlemmer som ikke tilhører noe lokallag. 

Marit har gjort seg noen foreløpige tanker om dette: 

• Marit er kontaktperson/ansvarlig som representant for landsstyret.  

http://www.fnf-nett.no/
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• Skaffe oversikt - hvem, hvor. Marit har fått tilgang til SmartOrg slik at hun kan se alle, 

og dermed sortere ut hvem dette gjelder. 

• Hvor mange er aktuelle/mulig å knytte til eksisterende lokallag?  

• Henvendelse for å sjekke mulig interesse for aktiviteter/mobilisere til å danne nye 

lokallag.  

• Se på muligheten for å danne "virtuelt" lokallag for å være representert på 

lokallagsamlinger og landsmøtet. 

 

Det ble opplyst om at det i to omganger har blitt gjennomført en opprydding der medlemmer 

er blitt plassert i sitt nærmeste lokallag. 

Det skal lages en mal på hvordan danne et lokallag, ref. arbeidsplanen. Silvia oversender til 

Marit det hun har av tidligere notater fra 2021 og 2022. 

 

 

Sak 60/26 Arendalsuka og Hove leir. 

Det er booket hus med mange rom på Hove/Tromøya for ca. 30 BKA’ere. Det er en gammel 

militærleir, med restaurant osv. Øyvind, sammen med Torunn og Lasse, danner Camp Hove-

gruppen. Forberedelser til debattmøte om klima og beredskap går sin gang, Andrew holder 

fortsatt i dette.  

 

 

Sak 61/26 Arbeid i lokallag og grupper 

a) Kontaktpersoner i landsstyret til de enkelte lokallag og grupper: Forslag til fordeling er 

sendt ut og godkjent. Hvert landsstyremedlem tar kontakt med «sine lag/grupper» 

om felles markering og landsmøtet innen neste LS-møte. Informasjonen fra de 

enkelte lag/grupper sendes Marit, som lager et samlenotat foran hvert LS-møte. Silvia 

sender ut listene til LS over lokallagsledere for lokallagene og for de lokale gruppene. 

b) Nytt om hva skjer rundt om: Til neste møte. 

 

 

Sak 62/26 Nytt fra arbeidsgruppene 

a) Energigruppa. Gruppa vil som fagorgan forsøke å utarbeide en kronikk som kan få 

innpass i riksdekkende aviser/media og derved få argumenter/råd ut til publikum og 

kanskje initiere en offentlig debatt. Videre har Petter Wiberg etterspurt et kortfattet 

sammendrag av rapporten til presentasjon for Grandparents for Climate – og dette 

har Harold Leffertstra påtatt seg å produsere.  Rapporten er sendt til hvert av partiene 

på Stortinget. John oppfordret til at Ola Dimmen ble invitert til å delta i et LS-møte for 

å orientere fra Energigruppa, slik Samferdselsgruppa hadde fått anledning til flere 

ganger. 

b) Samferdselsgruppa. De har utarbeidet et oppfølgingsnotat etter drøfting av målbildet 

i landsstyret i mars. Dette tas opp til diskusjon på neste LS-møte 8. juni. Alf 

videreformidler via Torunn ønske om at samferdselsgruppe drøfter fjerntogstrategi 

som er nå ute til høring. 
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Sak 63/26 Internasjonalt arbeid 

a) Konferanse i EGC i september i Nederland. BKA sender tre delegater: Janet Wiberg, 

Petter Wiberg og Halfdan Wiik. BKA sentralt har bidratt med kr. 30 000 til konferansen 

i tråd med budsjettet, Oslolaget med kr. 10 000, samt reiseutgifter for de 3 på ca kr 

20.000 (totalt budsjett på kr 50.000). Det viser seg at EGC trenger ytterligere kr 

25.000 for å få gjennomført konferansen. LS er enig i at dette må støttes, og at midler 

fra Organisasjonsfondet kan bidra til å støtte opp om det. Linda undersøker med Janet 

hvor mye som må søkes om fra Org.fondet. Vedtak: Landsstyret oppfordrer EGC til å 

søke om ytterligere støtte via organisasjonsfondet. 

b) Henvendelse fra Seniors for Climate i Canada. Linda har besvart henvendelsen om 

hva vi gjør for å få klima høyere opp på dagsorden.  

 

 

Sak 64/26 Aksjoner framover 

a) Equinors generalforsamling 12.5. Medlemmer av BKA fremmer tre aksjonærforslag. 

Markering utenfor med lokallaget i Sør-Rogaland sammen med GP, WWF og NU. 

b) Flere? Ingen nevnt. 

 

 

Sak 65/26 Møteplan framover for landsstyret 

Forslag: mandager  

8. juni (fysisk i Hausmannsgt), 24. august digitalt 

Lokallagssamling 19.9. Høstsamling 20.9 – hvem planlegger? AU ser på det. 

Styreseminar i uke 39 – fra mandag 21 september foreslås (dagen etter høstkonferansen). 

12. oktober, Felles markering 24.oktober, 9. november, 7. desember, 11. januar, 8.februar, 

15.mars, 12.april. LM tentativt 24-25 april (helg), avgjøres senere. 

 

 

Sak 66/26 Eventuelt 

a) Forslag om å lage et webinar med utgangspunkt i Peter M. Haugans foredrag under 

landsmøtet om Havet og havets verdier. 

 

 
 


